
ATA Nº 38 /2017.

Sessão Ordinária, Presidência da 
Vereadora Rosane Costa e Vereador 
Biramar Machado, 1ºSecretário.

Aos quatro (4) dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às 19 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado 
(DEM), Vereador Jonatas de Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), 
Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane 
Costa (PDT), que havendo “Quórum” e sob a proteção de Deus e de acordo 
com a Constituição, declarou aberta a presente Sessão. A Presidente 
Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e regime de votação a Ata nº 
37/2017, aprovada por todos os presentes com ausência justificada da 
Vereadora Eva Mesa (PMDB). A Senhora Presidente deu início a leitura do 
EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI nº 48/2017 – Oriundo do Executivo Municipal 
– Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício financeiro de 2018; 
encaminha-se para a Comissão de Finanças e Orçamento para emitir o Parecer. 
INDICAÇÃO n° 89/2017 – que seja encaminhada ao Executivo Municipal –
secretaria de Agricultura e Fomento Rural para que seja criado o horto 
municipal. Aproveitando os espaços na Rua João Ricardo de Souza (ao lado do 
CBEM), rua Alexandre Silveira (ao lado do Hospital) e na parte da fração de 
terra junto à Escola José Antônio Antunes (a Vendas); de autoria dos 
Vereadores: Eduardo Luongo PSB e Guto Bittencourt PP. INDICAÇÃO nº 
91/2017 - que seja encaminhado ao Executivo –Secretaria do Planejamento 
para que seja realizado estudo para construção do Pórtico em alvenaria na 
entrada de acesso ao nosso município de autoria do Vereador Adilson Seixas 
PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. INDICAÇÃO nº 92/2017 – seja 
encaminhada ao Executivo Municipal para que seja providenciado projeto de Lei 
à Câmara de Vereadores revogando o art. 80, da lei 2.630/2015 que “Dispõe 
sobre o Regime Jurídico dos Servidores do Município e dá outras Providências; 
de autoria da Vice-Presidente da Mesa Diretora Vereadora Eva Mesa, 1º 
Secretário da Mesa Diretora Vereador Biramar Machado e 2º Secretário da 
Mesa Diretora Vereador Jonatas de Souza. INDICAÇÃO nº 94/2017 – que seja 
encaminhado ao executivo Municipal – Secretaria do Meio Ambiente para que 
seja estuda a possibilidade de ser destinado um local apropriado para descarte 
de eletrodomésticos e eletrônicos; de autoria da Vereadora Eva Mesa PMDB. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 109/2017 - que seja encaminhado ao Executivo 
o seguinte Pedido de Informação: Solicitamos informações quanto ao processo 
de liberação dos veículos doados pela Receita Federal para o nosso município 
e por qual motivo o GOLF, já autorizado para transferência, com Placas 
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MCX2225, de Rio do Sul/SC não está trafegando; de autoria dos Vereadores: 
Vereador Adilson Seixas e Vereadora Rosane Costa – PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 110/2017 - que seja encaminhado ao Executivo – Secretaria 
de Obras e Transportes o seguinte Pedido de Informação: Solicitamos 
informações se há previsão para a realização de nivelamento na pavimentação 
da Rua Nilza Teixeira da Silva, Bairro da Olaria, sentido Bairro/Centro no trecho 
compreendido entre a esquina da Rua Osvaldo Aranha até a Rua Maria 
Antonieta de Souza; de autoria dos Vereadores: Vereador Adilson Seixas e 
Vereadora Rosane Costa – PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 111/2017 que 
seja encaminhado ao Executivo – Secretaria de Obras e Transportes para que 
nos seja informadopor qual motivo não foi realizada a retirada de ferro que se 
encontra a esquerda na parte da rampa do Ginásio Municipal Fernando 
Pellizzer Teixeira que dá acesso ao passeio na lateral em direção a Fundação 
Médico Hospitalar Dr. Honor Teixeira da Costa; de autoria do Vereador Adilson 
Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa – PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 
112/2017 que seja encaminhado ao Executivo – Secretaria de Obras e 
Transportes para que nos seja informadose há previsão para a colocação de 
suportes com lâmpadas na Rua Ulíbio José Teixeira, entre as Ruas Santo 
Antônio e Crispim Souza, próxima a oficina Renocar Chapeamento e Pintura;de 
autoria do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa – PDT. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 113/2017 que seja encaminhado ao Executivo –
Secretaria de Planejamento para que nos seja informado se há previsão para a 
implantação de rede de esgoto municipal na Rua Dom Bosco, nº 216, Bairro da 
Olaria; de autoria do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa 
– PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 188/2017 que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que seja 
providenciada placas de identificação nas Ruas José Marcelino Machado e Rua 
Ataídes Machado; de autoria dos Vereadores: Eduardo Luongo PSB e Guto 
Bittencourt PP. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 189/2017 - seja encaminhado 
ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que seja 
providenciado reparo na iluminação pública na Rua João Ricardo de Souza; de 
autoria do Vereador Jonatas de Souza DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 
190/2017 - seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e 
Transportes para que seja providenciado reparo na Rua Tiradentes abaixo da 
residência do senhor Doroteu Filho, pois alguns trechos da referida encontra-se 
com buracos e desníveis; de autoria do Vereador Jonatas de Souza DEM. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 191/2017 - que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Secretaria de Obras e transportes para que seja providenciada uma 
tampa para a caixa d’água central que abastece a localidade do Ibaré – 2º 
Distrito deste Município, localizada na Avenida Edu Moreira Teixeira. De autoria 
do Vereador Adilson Seixas PDT, Vereadora Rosane Costa PDT, Vereador 
Biramar Machado DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 192/2017 – que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria se Assistência Social para 
que seja realizada uma visita nas residências dos senhores: Salasier Rodrigues 
Martins, Senhor Rodrigo Marques Rodrigues e Senhor Leonardo Velozo 
Marques localizadas na Rua Sinval Moreira Teixeira, em frente à Empresa Ibaré 
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Mineral de Granito, Ibaré – 2º Distrito deste Município; de autoria do Vereador 
Adilson Seixas PDT, Vereadora Rosane Costa PDT, Vereador Biramar Machado 
DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 193/2017 – que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que seja 
providenciado reparo no calçamento na Rua Santo Antônio em frente à 
residência do Senhor Delmar; de autoria do Vereador Jonatas de Souza DEM. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício GP 287/2017 – respondendo ao requerimento 
19/2017.Ofício 093/2017 Secretaria Municipal de Administração – Solicitando a 
cedência do Plenário para realização de reunião aberta CEEE local – Pauta: 
Problemas na rede elétrica do Município. Ofício 09/2017 -  Sr. Cristian Ruiz da 
Silva – Sup. Base Técnica CEEE local. Of. Circ. 37/2017 SMED – Convite 
Abertura da Semana da Pátria de 1º a 7 de setembro/2017.Ofício Circular 
35/2017 Câmara de Vereadores de Dom Pedrito. Ofício 93/2017 Secretaria 
Municipal de Administração – Convite para reunião Aberta – Assunto: Rede 
Elétrica do Município com a participação da Diretoria Técnica. Terminado o 
Expediente a Senhora presidente passou a palavra para os Vereadores no 
GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Guto Bittencourt PP disse que ele, mais o 
Vereador Jonatas e Vereador Biramar Machado receberam no Plenário desta 
Casa, para uma reunião com a Comissão de Saúde, a Secretária de saúde, 
Senhora Zuleica Nobre Machado, disse que a secretária está passando por 
dificuldades grandes para resolver o problema das consultas, falou que por 
determinação do Governo do Estado, nos Municípios serão cortadas para mais 
da metade em números de consultas e exames, que Lavras tinha direito a 15 
consultas e agora, apenas 5 consultas. Disse que é preocupante a situação, 
falou o Vereador que os munícipes devem entender que não culpa da 
Secretaria Municipal de Saúde e Executivo e sim do Governo do Estado. O 
Vereador Guto Bittencourt parabenizou o Professor Aristides Costa por ter sido 
agraciado com o Título de Cidadão Bageense na última quinta-feira, dia 31 de 
agosto, na Câmara de Vereadores de Bagé. Disse para o Vereador Biramar 
Machado que a patrola que estava no conserto já está pronta para funcionar na 
manutenção das estradas assim que o tempo melhorar. Vereador Biramar 
Machado disse que a patrola que está no Ibaré está na manutenção. Falou que 
continua defendendo os funcionários da Prefeitura, que eles são criticados 
quando um serviço não anda ou sai errado, mas o vereador defende a tese que 
todo o funcionário é subordinado a um chefe e se alguma coisa está errada o 
chefe que deve responder. O Vereador Adilson Seixas e Vereador Eduardo 
Luongo saudaram todos os presentes no Plenário, em especial o Vice-prefeito, 
Senhor Sérgio Santos. A senhora Presidente fez a leitura de algumas 
correspondências que deram entrada após o prazo da entrega para a pauta do 
dia. Leu o ofício Circular 12/2017, encaminhado pela Câmara de Vereadores de 
Bagé onde solicita a esta Casa que promova a criação de uma Comissão 
Especial para tratar sobre o tema da implantação do Curso de Medicina em 
Bagé – RS, no documento a Câmara sugere que essa Comissão promova uma 
audiência pública e logo depois envie uma Moção de apoio a implantação do 
Curso de Medicina em Bagé para a Câmara de Vereadores de Bagé – RS. A 
senhora Presidente sugeriu que a Comissão de Saúde e Comissão de 
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Educação se juntem e escolham três Vereadores das duas Comissões para 
formar esta Comissão Especial. A Senhora Presidente leu o convite feito pela 
Câmara de Vereadores de Dom Pedrito, onde a Vereadora Rosemeri convida 
para uma visita a Barragem Taguarembó, disse ter entrado em contato via 
telefone com a Vereadora e a mesma comunicou que por motivos de mal tempo 
é quase certo trocarem a data da visita a Barragem, que assim que tiverem nova 
data entrarão em contato para um novo agendamento. Leu o ofício 
encaminhado pelo Senhor Alfredo Rosseto Nunes, Gerente da Águia 
Fertilizantes, onde o mesmo agradece a Câmara de Vereadores pela Moção de 
Congratulações encaminhada por esta Casa a Águia Fertilizantes. Comunicou 
aos Vereadores que recebeu a visita da Secretária Municipal de Planejamento, 
Senhora Daniele Santos e foi feito um convite pela secretária para que na 
próxima quarta-feira, dia 6 de setembro, as onze horas, no Plenário desta casa, 
para que possa explanar para todos os Vereadores o seu trabalho junto a 
Secretaria de Planejamento dos primeiros seis meses de gestão.Disse que na 
semana passada houve a primeira reunião da Comissão Especial que está 
fazendo a revisão do Regimento Interno e Lei Orgânica. A Senhora Presidente 
solicitou a esta Casa que encaminhe ao Professor Aristides Costa, Coordenador 
da CRE de Bagé, uma Moção de reconhecimento, por ter recebido o Título de 
Cidadão Bageense. Terminada as manifestações dos Vereadores e não 
havendo intervalo com a concordância de todos, a senhora Presidente deu 
início a ORDEM DO DIA: Em apreciação o Parecer Projeto de Lei nº 45/2017 
que Autoriza contratação temporária de excepcional interesse público para 
manutenção dos Serviços de Enfermagem na Secretaria de Saúde. Colocado 
em votação o Projeto de Lei 45/2017, aprovado por unanimidade, com ausência 
justificada da Vereadora Eva Mesa. A Presidente da Casa solicitou a retirada da 
Indicação 94/2017 de autoria da Vereadora Eva Mesa,  pois a mesma não se 
encontra na Sessão por motivos de doença e disse que essa matéria entrará na 
pauta da próxima Sessão. Em apreciação individualmente as Indicações nºs 89, 
91, 92/2017 todas aprovadas por unanimidade, com ausência justificada da 
Vereadora Eva Mesa. Em apreciação individualmente os Pedidos de 
Informações nºs 109, 110. 111, 112, 113/2017, todos aprovados por 
unanimidade, com ausência justificada da Vereadora Eva Mesa.  Em apreciação 
individualmente os Pedidos de Providências nºs  188,189, 190, 191, 192 e 
193/2017, todos aprovados por unanimidade, com ausência justificada da 
Vereadora Eva Mesa.Terminada a Ordem do Dia a Presidente passou a palavra 
aos Vereadores para as CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Eduardo Luongo 
disse que seria muito bom fazer os Pedidos de Providências via telefone, que a 
Câmara pouparia tempo e papel, mas as coisas não funcionam assim, que 
ainda é necessário fazer os pedidos através das Sessões Ordinárias. A 
Senhora Presidente pediu para corrigir no Projeto de Lei 45/2017 onde 
encaminhou para a Comissão de Constituição e Justiça e Comissão de 
Orçamento e Finanças. Disse que por orientação dos cursos do Igam, todo o 
Projeto que tratar de finanças deve ser encaminhado apenas para Comissão de 
Finanças e Orçamento, ficando assim não mais necessária a Comissão de 
Constituição e Justiça dar parecer ao Projeto de Lei 45/2017. Avisou aos 
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Vereadores que a Câmara está compensando seu horário esta semana e fará 
feriado dias 7 e 8 de setembro, retornando aos trabalhos legislativos na 
segunda-feira dia 11 de setembro. Não havendo mais nada a ser tratado, a 
Senhora Presidente, sobre a proteção de Deus, encerrou a presente Sessão 
Ordinária. “SALA SEVERINO SILVEIRA”, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
LAVRAS DO SUL, 4 DE SETEMBRO DE 2017.

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART Vereadora ROSANE COSTA
1º Secretário Presidente

.
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